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                                                                                                                      Kolektív IFP 

Rast daňovo-odvodových príjmov sa v roku 2026 očakáva na úrovni 6,8 %, bez vplyvu 
konsolidačných opatrení by dosahoval necelé 4 %. Konsolidácia by mala v roku 2026 priniesť 
na daňovo-odvodových príjmoch 1,4 mld. eur, vrátane zrušenia štátnych sviatkov, čím sa 
podiel daní na HDP zvýši o 0,6 p. b..  

Očakávaný priaznivejší vývoj na trhu práce bude mať pozitívny vplyv na daňové príjmy na rok 
2026 oproti júnovej prognóze. Tento vývoj odzrkadľuje pozitívny trend v oblasti daní zo 
závislej činnosti. Pozitívny efekt z trhu práce však nedokáže plne vykompenzovať slabší, než 
očakávaný výber najmä dane z pridanej hodnoty, ako aj čiastočne spotrebných daní a dane 
z finančných transakcií. 

Výdavky Sociálnej poisťovne na dôchodkové a nemocenské dávky a dávky 
v nezamestnanosti dosiahnu v roku 2026 očakávaný rast 3,5 % najmä vplyvom vyššej 
dôchodcovskej inflácie. Na druhej strane bude rast výdavkov tlmený konsolidačnými 
opatreniami v oblasti nemocenských dávok a dávky v nezamestnanosti, ako aj zachovaním 
výšky 13. dôchodku.  

 

  

Graf 1: Medziročné rasty daňovo-odvodových 
príjmov podľa faktorov (v %) 

 Graf 2: Medziročné rasty vybraných výdavkov 
podľa faktorov (%) 

 

 

 
Zdroj: IFP  *vplyv zahŕňa spoločný interakčný vplyv ostatných zložiek 

a medziročnú zmenu vo vyplatených doplatkoch                Zdroj:  IFP 
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Vývoj hlavných daní a odvodov 

Výnosy z DPH by mal v roku 2026 rásť najmä kvôli prijatým konsolidačným opatreniam. 
Zvýšenie sadzby DPH na vybrané potraviny a obmedzenie možnosti odpočtu DPH pri firemných 
vozidlách a rovnako aj očakávané úhrady daňových nedoplatkov počas daňovej amnestie 
prispejú k vyššiemu daňovému výnosu. K rastu výnosov bude zároveň prispievať aj rastúca 
nominálna spotreba domácností a vyššia medzispotreba verejnej správy. Podiel DPH na celkovej 
spotrebe však klesá, takže vyššia spotreba domácností sa nepremieta do primeraného rastu 
daňových príjmov, čo sa odráža v poklese efektívnej daňovej sadzby. Výnos z DPH bude tiež 
dočasne ovplyvnený aj jednorazovými faktormi, ako je posun čerpania prostriedkov z Plánu 
obnovy a odolnosti či poskytovanie energopomoci domácnostiam1. 

Výnos zo spotrebných daní by mal medziročne naďalej rásť najmä z dôvodu prijatej 
legislatívy z roku 2024, bude však čiastočne brzdený zhoršeným výberom najmä 
u klasických cigariet v dôsledku poklesu ich predaja. Horšie plnenie spotrebnej dane 
z tabakových výrobkov a v menšej miere z liehu brzdí rast výnosu spotrebných daní v porovnaní 
s júnovými očakávaniami. Znížený výnos z tabakových výrobkov súvisí s pretrvávajúcim poklesom 
spotreby klasických cigariet na úrovni 5 % medziročne v rokoch 2020 – 2025. Napriek zdaneniu 
elektronických cigariet a nikotínových vrecúšok od februára 2025, ktorých spotreba rastie 
čiastočne na úkor klasických cigariet, ich príspevok k celkovým príjmom z tabakových výrobkov 
je len 2 % a nestačí vykompenzovať pokles zo znižovania spotreby klasických cigariet. Naopak 
plnenie dane zo sladených nealkoholických nápojov ide mierne nad očakávania.   
  

 
1 Viac v metodickom usmernení FS, alebo v predošlých komentároch. 

Graf 3:  Medziročné zmeny DPH (v mil. eur)  Graf 4:  Efektívna daňová sadzba DPH 

 

 

 
Zdroj: IFP  Zdroj:  IFP 
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Box 1: Predaj klasických cigariet klesá a znižuje tak výnos spotrebnej dane 
z tabakových výrobkov 

Pokles spotreby klasických cigariet v roku 2025 medziročne zníži výnos zo SD z 
tabakových výrobkov. Znížený výnos spotrebnej dane z tabakových výrobkov súvisí s 
pretrvávajúcim poklesom spotreby klasických cigariet na úrovni 5 % medziročne v rokoch 
2020 – 2025. Zároveň medzi rokmi 2024 a 2025 nedošlo k zmene špecifickej časti dane na 
cigarety, zvýšila sa mierne iba percentuálna časť z dôvodu rastu cien cigariet. Pokles spotreby 
cigariet tak nebude v roku 2025 vykompenzovaný rastúcimi výnosmi z dôvodu rastu sadzieb, 
ako tomu bolo v predchádzajúcich rokoch. 

Graf 5: Vývoj predaja a výnosu spotrebnej dane z cigariet 

 
Zdroj: IFP 

Spotrebitelia fajčia menej klasických cigariet a čoraz viac prechádzajú na modernejšie 
alternatívy – napríklad bezdymové tabakové výrobky, elektronické cigarety či nikotínové 
vrecúška. Nové výrobky však prinášajú štátu zo spotrebnej dane oveľa nižší výnos. Kým 
klasické cigarety tvoria hlavný zdroj príjmov zo spotrebnej dane, alternatívy tvoria približne len 
10 %. Predaj bezdymových tabakových výrobkov je v posledných 4 rokoch stabilizovaný, predaj 
elektronických cigariet a nikotínových vrecúšok, ktoré sú zdaňované až od februára 2025, 
výrazne rastie. Napriek tomu ich príspevok do štátneho rozpočtu je zatiaľ len okolo 2 %, takže 
nedokážu nahradiť príjem zo znižujúcej sa spotreby klasických cigariet. 

Graf 6: Vývoj predaja jednotlivých typov výrobkov  Graf 7: Podiel typov výrobkov na výnose SD 
z tabakových výrobkov (odhad 2025) 

 

 

 
Zdroj: IFP podľa daňových priznaní a údajov z eKasy  Zdroj:  IFP podľa daňových priznaní za január až jún 2025 
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Dominantným faktorom rastu daňovo-odvodových príjmov z trhu práce ostáva stabilný rast 
miezd nasledovaný novými konsolidačnými opatreniami. Mzdy si v roku 2025 udržia nastolené 
tempo rastu nad 6 %, pričom vývoj v druhom kvartáli výrazne prekonal očakávania. Na daňovo-
odvodových výnosoch z trhu práce sa prejaví najmä zvýšenie sadzby zdravotných odvodov 
zamestnanca o 1 p. b. na 5 %, zmeny sociálnych odvodov pre živnostníkov a zvýšenie progresivity 
dane z príjmov fyzických osôb. 

Výnos z firemnej dane odzrkadľuje najmä pozitívny makroekonomický vývoj, konsolidačné 
opatrenia majú len mierny vplyv. Vývoj firemnej dane je pozitívne ovplyvnený zavedením novej 
sadzby minimálnej dane pre firmy s príjmami nad 5 mil. eur a zdanenie hazardu. Umožnenie 
zrýchleného odpisovania športovísk a ubytovní a jednorazovo aj zavedenie daňovej amnestie 
v roku 2026 budú mať iba krátkodobý pozitívny vplyv. Výnos dane z finančných transakcií sa oproti 
pôvodným očakávaniam znižuje v súvislosti s horším makroekonomickým vývojom, zavedením 
viacerých výnimiek a úpravou parametrov odhadu ako je objem transakcií a vplyv oslobodenia 
domácností. 

Prognóza vybraných nedaňových príjmov 

Nedaňové príjmy sú naďalej ovplyvnené najmä zmenou dividend. Po silnejších rokoch 2024 
a 2025 dôjde k poklesu rastu z dôvodu poklesu dividend a to napriek konsolidačným 
opatreniam v oblasti dopravy z roku 2025 a hazardu z roku 2026. Nárast v roku 2025 súvisí 
najmä s vyššími dividendami spojenými so zlepšeným finančným výhľadom spoločnosti SPP. 
Konsolidačné opatrenie predpokladá vyššie príjmy z hazardu v dôsledku zvýšených odvodov  
z hazardu. Príjmy NDS medziročne rastú v rokoch 2025 a 2026 v súvislosti so zvyšovaním 
mýtnych poplatkov a cien diaľničných známok. Tento rast je však miernejší v porovnaní 
s júnovými očakávaniami z dôvodu výraznejšieho a pretrvávajúceho poklesu predaja ročných 
známok. Výnosy z obchodovania s emisnými kvótami v systéme ETS medziročne klesajú 
z dôvodu nižšej ceny emisných kvót, ako aj zníženia objemu dostupných kvót.  

 

 

 

Graf 8: Medziročné zmeny v daniach a 
odvodoch z práce (v mil. eur) 

 Graf 9: Medziročné zmeny vo výnose firemnej 
dane (v mil. eur) 
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Graf 10: Medziročné zmeny nedaňových príjmov (v mil. eur) 

 
Zdroj: IFP 

Prognóza vybraných výdavkov 

Po dynamickom vývoji rast výdavkov na dôchodky v roku 2025 spomaľuje, avšak v ďalších 
rokoch očakáva opätovné zrýchlenie vplyvom inflácie. V porovnaní s dynamickými rokmi 2023 
a 2024 spomaľuje v roku 2025 rast výdavkov na dôchodky najmä v dôsledku poklesu 
dôchodcovskej inflácie. K spomaleniu zároveň prispelo aj zoštíhlenie a presunutie rodičovského 
dôchodku mimo bilanciu Sociálnej poisťovne ako aj dočasné spomalenie rastu počtu dôchodcov 
po skončení vlny hromadných odchodov na predčasný dôchodok2. V ďalších rokoch sa očakáva 
zrýchlenie rastu dôchodkových výdavkov najmä vplyvom vyššej inflácie. Po zachovaní výšky 
nebude 13. dôchodok k rastu výdavkov prispievať do roku 2029. 

K spomaleniu očakávaného rastu výdavkov nemocenského fondu prispieva nižšie čerpanie 
materských dávok a PNiek a nová legislatíva. V roku 2025 poklesol tak počet vyplatených 
materských ako aj nemocenských dávok (PNiek). V prvom prípade ide o dôsledok pokračujúceho 
poklesu pôrodnosti, kým v prípade PNiek ide pravdepodobne o vplyv posilnenia kompetencií 
posudkových lekárov začiatkom roku. Od roku 2026 zároveň dôjde k predĺženiu obdobia, počas 

 
2 Spomalenie priamo súvisí s hromadnými odchodmi na predčasný dôchodok v uplynulých dvoch rokoch. Keďže sú týmto dôchodcom 
vyplácané dôchodky už v súčasnosti, z pohľadu medziročného porovnania dochádza k spomaleniu rastu výdavkov. 
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Graf 11: Medziročné zmeny vo výdavkoch na 
dôchodkové dávky (v mil. eur) 

 Graf 12: Medziročné zmeny vo výdavkoch 
na nemocenské dávky (v mil. eur) 
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ktorého prepláca PNky zamestnávateľ. V roku 2027 sa výraznejšie prejaví nepriamy efekt iných 
konsolidačných opatrení3, ktoré zvyšujú nároky na dávky a tým aj celkové výdavky.  

Zníženie dávky v nezamestnanosti (DvN), ako súčasť konsolidačných opatrení, znižuje 
očakávaný rast výdavkov na túto dávku. Výdavky sú však naďalej ťahané nahor predovšetkým 
rastom priemerných miezd. Nezamestnanosť v úvodných rokoch prognózy dočasne vzrastie, čo 
prispieva k zvýšeným výdavkom, no v ďalších rokoch sa očakáva jej pokles. 

Porovnanie aktuálnej prognózy s prognózou z júna 2025 

Makroekonomický vývoj - Oproti júnovým očakávaniam má lepší makroekonomický vývoj 
pozitívny vplyv na rast daní z trhu práce na úrovni 363 miliónov v roku 2026. Lepší ako očakávaný 
vývoj na trhu práce v druhom kvartáli 2025 sa pretavuje aj do lepšieho očakávaného vývoja 
sociálnych a zdravotných odvodov a DPFO.   

Legislatíva - Okrem priamych schválených konsolidačných daňových opatrení na úrovni približne 
1,2 mld. (bez efektu sviatku ktorý je nepriamo zarátaný do makroekonomických vplyvov) má 
negatívny vplyv v porovnaní s júnom aktualizovaný vplyv starej legislatívy, predovšetkým  úprava 
odhadov týkajúcich sa príjmu dane z finančných transakcií na úrovni -196 miliónov v roku 2026.    

Level/EDS – Výber daní v porovnaní s očakávaniami poklesol, predovšetkým pri DPH 
a spotrebnej dani z tabakových výrobkov. 

  

 
3 Ide o úpravu odvodových prázdnin , osobitný vymeriavací základ SZČO a zvýšenie minimálneho vymeriavacieho základu SZČO. 

Graf 13:  Počet poberateľov nemocenskej 
dávky 

 Graf 14: Medziročné zmeny vo výdavkoch na 
dávku v nezamestnanosti (v mil. eur) 
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Ministerstvo financií SR v súlade s ústavným Zákonom o rozpočtovej zodpovednosti aktualizuje a 
zverejňuje prognózy daňových a odvodových príjmov. Tieto prognózy boli prerokované na 
zasadnutí Výboru pre daňové prognózy (VpDP) 12. septembra 2025. Všetci členovia výboru 
hodnotili prognózu ako realistickú. 

Zdrojové údaje použité v komentári sú dostupné na Ulozisku. 

Viac o daňových prognózach ako aj podkladové materiály je možné nájsť na stránke IFP v časti Ekonomické prognózy: 
daňové prognózy. 

Viac o výdavkových prognózach ako aj podkladové materiály je možné nájsť na stránke IFP v časti Ekonomické 
prognózy: Prognózy vybraných výdavkov VS. Podkladové dáta o vývoji jednotlivých položiek je možné nájsť v časti Dáta 
a štatistiky: Vybrané výdavky VS.  

Materiál prezentuje názory autora a Inštitútu finančnej politiky, ktoré nemusia nevyhnutne odzrkadľovať oficiálne 
názory Ministerstva financií SR. Cieľom publikovania komentárov Inštitútu finančnej politiky (IFP) je podnecovať a 
zlepšovať odbornú a verejnú diskusiu na aktuálne ekonomické témy. Citácie textu by sa preto mali odkazovať na IFP (a 
nie MF SR), ako autora týchto názorov.  

Graf 15:  Medzivýborová zmena daňových 
príjmov (v mil. eur) 

 Graf 16: Medzivýborová zmena vybraných 
výdavkov (v mil. eur) 
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Príloha A  

Hlavné legislatívne zmeny zahrnuté v prognóze 

V oblasti sociálnych a zdravotných odvodov sa zvyšuje zdravotný odvod zamestnanca o 1 % na 
úroveň 5 %, resp. na 16 % pre SZČO a iných platiteľov. Pre začínajúcich SZČO sa upravuje doba 
odvodových prázdnin na dobu 5 mesiacov, od kedy zároveň vzniká povinné poistenie SZČO s 
osobitným vymeriavacím základom vo výške 26 % z priemernej mzdy spred dvoch rokov, ktorý 
sa bude aplikovať aj na všetkých SZČO pod rozhodnou hranicou príjmu z podnikania a inej SZČ4. 
Ďalším opatrením v oblasti SZČO je zákonná úprava definície závislej činnosti s cieľom  
obmedziť využívanie falošných živností. 

Zvyšuje sa progresivita DPFO zavedením ďalších dvoch sadzieb dane na úrovni 30 a 35 %. 
Súčasne sa aktuálna 25 % sadzba bude uplatňovať už pri nižších príjmoch s čím súvisí aj 
nadväzujúca úprava parametrov nezdaniteľných častí  na daňovníka a na manželku (manžela) pre 
zachovanie konzistencie. 

V oblasti DPH sa mení možnosť odpočtu DPH pri kúpe a prevádzke vozidla, ktorého výška sa 
obmedzuje na 50 % v prípade, že vozidlo je využívané aj na iný účel ako na podnikanie. Firmy ktoré 
si budú chcieť uplatniť odpočítanie plnej DPH, budú musieť oznámiť FS SR, že uvedené vozidlá 
využívajú len na podnikanie a budú mať povinnosť vykazovať elektronickú evidenciu jázd. 

Od januára 2026 sa tiež zavádza trvalé zvýšenie DPH z 19 % na 23 % na vybrané potravinové 
položky so zvýšeným obsahom soli a cukru. Ide o rôzne typy sladkostí, cukroviniek, zákuskov, 
zmrzliny, džemov, sladených nealkoholických nápojov, či rôznych slaných pochutín. Do výberu 
nespadajú podobné výrobky, ktoré sú dietetickými potravinami, alebo majú charakter výživových 
doplnkov, rovnako ani detská výživa. Fiškálny vplyv opatrenia je odhadovaný na úrovni 91 až 101 
mil. eur ročne.  

Zavádza sa daňová amnestia, ktorá počas roka 2026 umožní dlžníkom vyrovnať existujúce 
daňové nedoplatky splatením ich časti zodpovedajúcej samotnej dlžnej dani, pričom 
nezaplatené sankcie by im boli odpustené. 

V oblasti poistenia sa zvyšuje sadzba odvodu z povinného zmluvného poistenia 
zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla zo súčasných 8 % na 10 %. 
K rovnakému zvýšeniu sadzby dochádza aj pri dani z poistenia. 

V oblasti hazardu sa menia sadzby odvodu z výťažku z hazardných hier pre kurzové stávky a 
internetové kasína z 27 % na 30 %. Upravujú sa tiež paušálne sadzby hier v herniach a kasínach 
na úroveň efektívnej sadzby  21 % a zdaňujú sa poplatky pri platbách prostredníctvom platobnej 
karty v prospech hráčskeho účtu so sadzbou na úrovni 54 %. 

V rámci konsolidácie sa tiež rušia tri štátne sviatky, z toho 2 sviatky dočasne iba v roku 2026. 
Vplyv tohto opatrenia je zohľadnení v rámci makroekonomických vplyvov.  

Pre vybraných ústavných činiteľov sa zvyšuje osobitná sadzba dane z príjmov fyzických osôb 
z 5 % na 10 %. Táto sadzba sa uplatňuje nad rámec štandardného zdanenia príjmov zo závislej 
činnosti na príjmy prezidenta, poslancov NR SR, členov vlády a predsedu a podpredsedov NKÚ. 

V rámci DPPO vzniká nové pásmo daňovej licencie pre najväčšie firmy so zdaniteľným 
príjmom nad 5 mil. eur vo výške 11 520 eur, čo je trojnásobok súčasného maxima. Okrem toho 
pre firmy v oblasti kolektívneho investovania sa zvyšuje sadzba osobitného odvodu 

 
44 12-násobku polovice priemernej mesačnej mzdy v hospodárstve SR spred dvoch rokov. 
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z podnikania v regulovaných odvetviach zo súčasných 4,365 % na úroveň 15 %. Zároveň sa 
predlžuje daňový superodpočet na investície do Priemyslu 4.0 do roku 2030.  

Zachovanie výšky 13. dôchodku na roky 2026 až 2028 na úrovni 13. dôchodku v roku 2025. Po 
roku 2028 návrh predpokladá návrat k súčasnému mechanizmu stanovenia výšky 13. dôchodku 
na základe priemerných hodnôt dávok v predošlom roku. 

Dávky v nezamestnanosti postupne nižšie, v závislosti od dĺžky poberania. Úroveň dávky sa 
znižuje zo súčasných 50 % na 40 % vymeriavacieho základu pre štvrtý mesiac, 30 % pre piaty 
mesiac a 20 % pre šiesty mesiac poberania dávky v nezamestnanosti. Prvé tri mesiace poberania 
zostávajú bez zmeny. Opatrenie sa dotkne dávok priznaných po 1. januári 2026. 

Od roku 2026 sa predlžuje obdobie, počas ktorého zamestnávateľ vypláca náhradu príjmu v 
prípade PN svojho zamestnanca. Toto obdobie sa predlžuje zo súčasných 10 na 14 
kalendárnych dní. Od 15. dňa trvania bude vyplácať dávku Sociálna poisťovňa. 

Rovnako sa od roku 2026 ďalej rozširujú kompetencie posudkového lekára Sociálnej 
poisťovne v súvislosti s ukončovaním dočasnej pracovnej neschopnosti. Opatrenie 
nadväzuje na už posilnené kompetencie posudkových lekárov v súvislosti s ukončovaním 
neopodstatnených dávok PN, platných od roku 2025. Ak posudkový lekár ukončí dočasnú 
pracovnú neschopnosť poistenca, ošetrujúci lekár bude môcť rozhodnúť o vzniku novej dočasnej 
pracovnej neschopnosti v lehote 7 dní od ukončenia predchádzajúcej PN iba s predchádzajúcim 
súhlasom posudkového lekára. 

Opatrenie schválené vládou 10. septembra 2025 ruší povinnosť štátu platiť poistné (vrátane 
príspevkov do II. piliera) za poistencov štátu a zároveň mení spôsob zohľadnenia období 
starostlivosti o dieťa v dôchodkových nárokoch. Hlavnou zmenou je vylúčenie týchto období5 
z výpočtu POMB, čo efektívne znamená ich započítanie ako obdobia zárobkovej činnosti. Matkám 
sa začnú prepočítavať dôchodky podľa nového mechanizmu od roku 2027. Ostatným skupinám 
poistencov štátu bude za obdobie poistenia štátom priznaný osobný mzdový bod minimálne vo 
výške 0,6. 

  

 
5 Platí pre starostlivosť o dieťa do 3 rokov alebo do 18 rokov, ak ide o dieťa s dlhodobo nepriaznivým zdravotným stavom. 
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Graf A 17: Vplyv konsolidačných opatrení na príjmovej stránke pre rok 2026 

 
Zdroj: IFP 
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Tabuľka A 1: Vplyv nových legislatívnych opatrení na príjmovej stránke (ESA2010, v mil. eur) 
 2026 2027 2028 2029 
Vplyvy celkom 1 189 1 288 1 344 1 409 
DPH     
Zvýšenie sadzby DPH z 19 na 23 % na vybrané potraviny so 
zvýšeným obsahom soli a cukru 91 95 98 101 
Obmedzenie odpočtu DPH na autá na 50 %, ak sa využívajú aj na 
súkromné účely 86 89 91 94 
Odvody      
Eliminovanie odvodových prázdnin u SZČO (max. 5 mesiacov) a 
povinné poistenie SZČO  124 251 263 276 
Zvýšenie minimálnych sociálnych odvodov SZČO o 20 % - (zvýšenie 
min. VZ z 50 % na 60 % priemernej mzdy)  102 107 112 118 
Osobitná sadzba pre vybraných ústavných činiteľov  z 5 % na 10 % 0 0 0 0 
Zodvodnenie príjmu počas súčasného vylúčenia povinnosti platiť 
poistné (PNka, materské, ošetrovné ) 29 30 31 33 
Zvýšenie zdravotného odvodu zamestnanca o 1 % 358 374 389 406 
Lepšie zacielenie kontrolnej činnosti počas poberania PN (lekári) 7 8 9 9 
Daň z príjmu     
Zvýšenie progresivity DPFO - zavedenie tretej a štvrtej sadzby dane 205 219 232 251 
Korporátna daň a sektorové dane     
Osobitný základ DPPO pre príjmy z kartových poplatkov za vklady 
do hrania hazardných hier so sadzbou dane 54 % 13 14 15 15 
DPPO - nové pásmo daňovej licencie pre najväčšie firmy so 
zdaniteľným príjmom nad 5 mil. eur - vo výške 11 520 €  10 8 8 8 
Predĺženie odpočtu na investíciu do tzv. Priemyslu 4.0 do roku 2030 0 0 -1 -4 
Zvýšenie sadzby osobitného odvodu z podnikania v reg. odvetviach 
pre firmy v oblasti kolektívneho investovania na 15 % 5 5 5 5 
Zvýšenie zdanenia hazardu 41 44 46 49 
Zvýšenie sadzby dane z poistenia a odvodu z PZP z 8 % na 10 %  37 44 45 48 
Daňová amnestia 81 0 0 0 

Zdroj: IFP 

 

Tabuľka A 2: Vplyv nových legislatívnych opatrení na výdavkovej stránke (ESA2010, v mil. eur) 
 2026 2027 2028 2029 
Vplyvy na vybrané výdavky celkom -93 -102 -122 34 
Opatrenia s priamym vplyvom     
Zachovanie výšky 13. dôchodku na úrovni roka 2025 -34 -78 -126 0 
Predĺženie obdobia výplaty PN zamestnávateľom z 10 na 14 dní  -33 -38 -40 -42 
Postupné znižovanie DvN od 4. mesiaca poberania -24 -34 -36 -36 
Obmedzenie opakovaného vystavovania PN bez zdravotnej zmeny -6 -7 -7 -7 
Zmena výpočtu dôchodku za obdobie starostlivosti o dieťa 0 24 51 82 
Opatrenia s nepriamym vplyvom     
Eliminovanie odvodových prázdnin u SZČO (max. 5 mesiacov) a 
povinný odvod  4 21 25 26 
Zvýšenie minimálnych sociálnych odvodov SZČO  (VZ z 50 % na 60 
% priemernej mzdy) 0 10 11 12 

Zdroj: IFP 
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Príloha B  

 

Graf B 1: Zmena príjmov a vybraných výdavkov oproti júnovej prognóze (v mil. eur) 

 
Zdroj: IFP 

Graf B 2: Zmena príjmov a vybraných výdavkov oproti RVS (v mil. eur) 

 
Zdroj: IFP 
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